

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 1Nt/18/2026
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4326010301
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 04. 2026
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Baka
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2026:4326010301.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, samosudcom JUDr. Ľubošom Bakom, v trestnej veci odsúdeného A. B., o určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov, v Leviciach dňa 24.04.2026, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému A. B., narodenému XX.XX.XXXX v C., trvale bytom Veľký Meder, t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce, u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Komárno sp. zn.1T/73/2025 zo dňa 04.12.2025, právoplatným dňa 04.12.2025 vo výmere 6 (šesť) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Komárno sp.zn. 2T/81/2021 zo dňa 11.11.2021, právoplatným dňa 11.11.2021 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp.zn. 105Pp/77/2023 zo dňa 30.10.2023 a uznesením Okresného súdu Trnava sp.zn. 105Pp/77/2023 zo dňa 26.02.2026 vo výmere 346 (tristoštyridsaťšesť) dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce podal dňa 31.03.2026 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z listinných dôkazov súd zistil, že odsúdený A. B. v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Komárno sp. zn.1T/73/2025 zo dňa 04.12.2025, právoplatným dňa 04.12.2025, vo výmere 6 (šesť) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, pre zločin lúpeže podľa § 180 odsek 1, odsek 2 písmeno d) Trestného zákona spáchaný formou spolupáchateľstva podľa § 20 Trestného zákona. Predpokladaný koniec tohto trestu je dňa 22.05.2031. Následne by mal začať vykonávať trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Komárno sp.zn. 2T/81/2021 zo dňa 11.11.2021, právoplatným dňa 11.11.2021 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp.zn. 105Pp/77/2023 zo dňa 30.10.2023 a uznesením Okresného súdu Trnava sp.zn. 105Pp/77/2023 zo dňa 26.02.2026 vo výmere 346 (tristoštyridsaťšesť) dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia pre zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1 Trestného zákona, pričom predpokladaný koniec uvedeného trestu je dňa 02.05.2032.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Želiezovce vyplýva, že odsúdený bol do výkonu väzby dodaný príslušníkmi Policajného zboru do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra dňa 24.05.2025, kde jeho správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni, zaznamenané bolo opakované porušovanie zásad ústrojovej disciplíny. Poriadok vo svojich veciach ako aj na cele udržiaval, konflikty nevyvolával. Pracovne zaradený nebol. Kontakt s príbuznými udržiaval formou telefonovania a korešpondencie. O kontakt formou návštev a videonávštev nepožiadaval. Dňa 04.12.2025 začal v uvedenom ústave vykonávať trest odňatia slobody. Disciplinárna odmena mu udelená nebola a nebol mu uložený ani disciplinárny trest.

Do ÚVTOS D. bol premiestnený dňa 16.12.2025 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený umiestnený na výkon trestu do oddielu špecializovaného zaobchádzania. Správanie a vystupovanie odsúdeného nebolo vždy na požadovanej úrovni. V jednom prípade porušil zásady slušného správania a vystupovania, kedy mal verbálny a fyzický konflikt s iným odsúdeným. Vplyvom režimového a pedagogického pôsobenia sa postupne jeho správanie stabilizovalo a nedostatky v ďalšom období zaznamenané neboli.

K páchaniu trestnej činnosti prezentoval kriticky postoj. Výchovno-vzdelávacích aktivít organizovaných na oddiele sa zúčastňoval. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného formou upratovacích prác na izbe, v ktorej bol ubytovaný a upratovaním spoločného schodiska, sa zapájal. Kontakt formou telefonovania udržiaval s tetou (otcovou sestrou) a sporadicky kontakt formou korešpondencie s matkou. V jednom prípade požiadal o fyzickú návštevu s rodičmi.

Disciplinárna odmena mu udelená nebola. Disciplinárny trest mu bol uložený v jednom prípade, a to dňa 29.01.2026 - celodenné umiestnenie do uzavretého oddielu na dobu 10 dní za fyzický konflikt s iným odsúdeným.

Dňa 05.03.2026 bolo z dôvodu stabilizácie jeho psychického stavu zrušené umiestnenie v oddieli špecializovaného zaobchádzania a menovaný bol umiestnený do výchovného kolektívu so štandardným spôsobom zaobchádzania s umiestnením do diferenciačnej skupiny „B“. Program zaobchádzania bol odsúdenému určený dňa 20.03.2026. Vzhľadom na krátku dobu od jeho určenia nie je možné vyhodnotiť jeho plnenie, ale len správanie odsúdeného.

V jeho správaní a vystupovaní od zmeny vnútornej diferenciacie nedostatky zaznamenané neboli, príkazy a nariadenia príslušníkov zboru plní. O aktivity v zmysle ponukového listu kultúrno-osvetovej činnosti doposiaľ neprejavil záujem. Pracovne zaradený nie je z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa zapája. Kontakt udržiava s rodičmi formou korešpondencie a telefonovania. Možnosť fyzickej návštevy si uplatnil v jednom prípade. Disciplinárna odmena ani disciplinárny trest mu udelené neboli.

Z pripojeného odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený sa doposiaľ dostal 5-krát do rozporu so zákonom, v dvoch prípadoch sa na odsúdeného hľadí akoby nebol odsúdený, v dvoch prípadoch mu bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody a v jednom prípade odsúdenia mu bolo upustené od uloženia súhrnného trestu vzhľadom na iné odsúdenie. Odsúdený okrem iného opakovane spáchal prečin krádeže aj zločin lúpeže.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Z vykonaných listinných dôkazov mal súd za preukázané, že odsúdený sa opakovane dopustil úmyselnej trestnej činnosti, a to aj v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody. Súd pri rozhodovaní prihliadol na dĺžku uložených trestov a zvyšok trestu, ktorý v súčasnosti vykonáva, na závažnosť spáchanej trestnej činnosti, ako aj na hodnotenie odsúdeného riaditeľom ÚVTOS, z ktorého vyplýva, že odsúdený bol jedenkrát disciplinárne potrestaný a jeho správanie nie je na požadovanej úrovni. Na základe uvedeného súd dospel k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude naďalej nevyhnutné pôsobiť počas trestu odňatia slobody prísnejšími výchovnými prostriedkami v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. S poukazom na uvedené skutočnosti súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.